

广西产无人驾驶车 进入高速路测试阶段

新宝骏Valli车型获得全国首批
西南地区首张高速场景智能网联汽车测试牌照



本报讯 据《南国今报》报道，无人驾驶汽车自由穿梭在水车马龙的道路上，这种只在科幻电影中才会出现的场景，进入现实已不遥远。

记者从9月1日柳州市召开的《柳州市智能网联汽车道路测试与示范应用管理实施细则（试行）》新闻发布会上获悉，目前柳州市已将高速公路纳入了智能网联汽车测试与示范应用道路，并增加了示范应用相关申请与管理要求。而上汽通用五菱汽车股份有限公司新宝骏Valli车型获得全国首批、西南地区首张高速场景智能网联汽车测试牌照，这对柳州市汽车产业转型升级具有里程碑意义。

柳州市是座汽车城，拥有四大汽车集团生产基地和国家汽车质量检验中心（广西），柳州市汽车行业规模以上工业总产值约占全市规模以上工业总产值的1/2。随着新一代信息技术的不断更新和普及，汽车也朝着智能化、网联化趋势发展，车联网即智能网联汽车产业这一汽车、电子、信息通信、道路交通运输等行业深度融合的新型产业形态，逐步进入了人们的视野。

自治区高度重视柳州市汽车产业高质量发展，2018年确定柳州市为广西智能网联汽车道路测试管理唯一试点城市，柳州市工信、公安、交通、发改四部门于2019年联合发布了《柳州市智能网联汽车道路测试管理实施细则（试行）》，在柳东新区花岭片区建成2.9公里智能网联无人驾驶汽车测试道路，2019年7月颁发了广西首张智能网联汽车测试牌照。

为进一步提升柳州市汽车网联化、智能化水平，促进汽车产业健康发展，柳州市从2020年起正式启动柳州市车联网先导区建设相关工作，成立了由政府主要领导任组长的柳州市车联网先导区建设工作领导小组，编制形成《广西（柳州）创建国家级车联网先导区建设方案》。

2021年7月，工业和信息化部、公安部、交通运输部正式联合印发《智能网联汽车道路测试与示范应用管理规范（试行）》（以下简称《规范》），明确可以在高速公路上进行自动驾驶测试，明确针对智能网联汽车道路测试与示范应用的具体管理方法。

据了解，该《规范》于2021年9月1日正式实施。目前新宝骏Valli车型已完成封闭试验场车辆自动驾驶测试工作，符合牌照申领条件。公安机关交管部门同意向其发放高速场景智能网联测试牌照。

柳产无人驾驶小车在园区内测试。

表面是「高质量男性」 背后是「杀猪盘高手」

警方破获广西首例
销售商品代理权电信网络诈骗案



警方缴获一批作案电脑。

有学识、有涵养、有爱心，年纪轻轻便成为一家进出口贸易企业副总裁，这样的“高质量男性”出现在你身边，他对你格外体贴，你会心动吗？他要带你致富，你会拒绝吗？近日，记者从柳州警方了解到，这背后其实隐藏着一个“杀猪盘”诈骗团伙。

8月12日，柳州警方在各部门的密切配合下，成功打掉一个特大“杀猪盘”诈骗团伙，抓获嫌疑人85人。据了解，这是广西首例销售商品代理权的投资类电信网络诈骗案。

夫妻争吵牵出“杀猪盘”线索

今年3月的一天晚上，柳州市民李女士报警称，自己被丈夫实施家暴。民警赶到现场，其丈夫王先生指着堆放在墙角的一大堆速食燕窝叹气摇头：“我的家要被这些东西给拆了。”

原来，李女士背着丈夫用家里积攒的10万元购买了速食燕窝，她说：“这是一个要好的朋友介绍给我的新生创业项目，目前国内销售火爆。”

真正让王先生气血上涌的是，那个“要好的朋友”竟然是妻子的暧昧对象“亲爱的东哥”。李女士则表示，“东哥”40岁，是一个网络投资公司的老总。他总是给她灌输正能量，还把燕窝的独家代理权让给了她。

成功人士、网恋、投资，民警将这几个关键词串在一起，想到了“杀猪盘”骗局。

打造“高质量男性”人设实施诈骗

通过数据比对等手段，民警发现，“东哥”社交软件IP登录地址位于柳州市城中区某商业写字楼旺得发传媒科技有限公司。经过侦查，警方揭开了“东哥”的真实身份，并挖出了一起非接触性质的电信网络诈骗案件。

记者了解到，“东哥”并非老总，更不是成功人士，而是一个被该公司包装出来的虚拟人设。“东哥”的扮演者是一名居住在重庆市的无业男青年彭某，由于长相加分，该公司通过拍摄视频、网络直播等方式，将他打造成有学识、有涵养的“高质量男性”人设。

而后，公司业务员们将“东哥”素材投向各类婚恋网站、社交平台，他们通常添加30岁至50岁的女性为好友，通过建立恋爱关系博取信任，继而将女性拉入创业群，推广燕窝、护肤品等产品，讲述自我奔富史让女性们坚信“东哥”的投资眼光，这时“东哥”再发售限量代理权，引诱那些女性投资购买。

为了赢取这些女性的信任，该公司积极打造阳光正能量的人设，“东哥”收获了一大批粉丝，上述警情中的李女士正是其中之一。

警方立案调查打掉窝点

5月11日，柳州警方成立专案组对该案进行立案调查。经过两个多月的缜密侦查，警方查明了两个以福建省福州市为据点、辐射全国多个地市的诈骗集团。

“‘杀猪盘’诈骗一般以一个月为一个周期，分为找猪、养猪、杀猪、弃猪。”柳州市公安局河西责任区刑侦大队副大队长楚浩宇介绍，完成“杀猪”环节后，团伙便以各种理由解散微信群，后续通过拖延、冷漠对待等手段逐渐淡化与被诈骗者的关系。

侦查期间，专案组查明全国涉案窝点5个，涉案金额上千万元。8月12日，专案组出动300余名警力，在柳州、福州、重庆、包头等地同时进行抓捕，共抓获85名嫌疑人，查获涉案电脑上百台、涉案手机200余部、诈骗话术本、代理合同等涉案物品一批。目前，案件深挖工作正在进行中。

楚浩宇提醒，虚假人设、隐蔽包装的“杀猪盘”是一种新型诈骗方式，市民在生活中遇到销售代理权这类说辞一定要谨慎对待，多留一个心眼，拿不准时可向警方求助。

据《柳州晚报》